

இஸ்ரவேலருக்கான தேவனுடைய அன்பு

(ஓசியா 11 : 1-11)

இஸ்ரவேல் மக்கள் ஒரு மகனாக தேவனால் கருதப்பட்டனர் - கலகம் செய்தல், சுயசித்தம் உண்மையற்ற தன்மை - தேவனுடைய தயவு நூற்றாண்டுகளாக அவர்களுக்கு தொடர்ந்தது - பாபிலோனில் இஸ்ரவேலின் சிறையிருப்பு - முன்னுரைக்கப்பட்டபடி தேவனுடைய கிருபைக்கு திரும்புதல்.

“மனுஷரை கட்டி இழுக்கிற அன்பின் கயிறுகளால் நான் அவர்களை இழுத்தேன்.” (ஓசியா 11:4)

ஓசியா பத்து கோத்திரத்தாராகிய இஸ்ரவேலிலே பாபிலோன் சிறையிருப்புக்கு முன்னதாக சமாரியர்கள் எதிரியிடம் துன்பப்படும் காலத்தில் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்து வந்தார். ஓசியா என்ற பெயர் இரட்சிப்பு என்பதை குறிக்கிறது. தீர்க்கதரிசனத்திற்கும் நன்றாக இசைந்திருக்கிறது. கர்த்தர் ஓசியாவின் மூலம் இஸ்ரவேலுக்கு அவர்களது தேசத்தின் அழிவும் சிறைப்படுதலும் சமீபமாயிருக்கிறது என்று தெளிவுபடுத்தினார். இது பாவத்திற்கான தண்டனை என்றும் அறிவித்தார். அந்த தீர்க்கதரிசனம் அவர்களுக்கான தேவனுடைய தயவையும், அவர் அன்பாக பொறுமையுடன் இருந்ததையும் கூறியது. மேலும் அது, அவரது அன்பு கடைசிவரை தொடரும் என்றும், முடிவில் அவர்களை ஆசீர்வதித்து எதிரிகளின் தேசத்திலிருந்து அவர்களை மீட்பார் என்றும் உறுதியளித்தது.

ஓசியாவின் சொந்த வாழ்க்கையின் அனுபவங்கள் ஓரளவுக்கு இஸ்ரவேலரோடு தேவனுடைய அனுபவங்களை சித்தரித்துக் காட்டியது. இஸ்ரவேலர்கள் தேவனுக்கு உண்மையாக இராததுபோல ஓசியாவின் மனைவி அவருக்கு உண்மையாக இருக்கவில்லை. தேவனுடைய கட்டளையின்படி ஓசியா மனைவியை திரும்ப ஏற்றுக்கொண்டார். ஜனங்களுக்கான தேவனுடைய அன்பு தொடரும் என்பதே இஸ்ரவேலுக்கான அவரது செய்தியாக இருந்தது. அதாவது அவர்கள் கர்த்தருக்கு உண்மையாயிராதிருந்தும், அவர்கள் தங்களது பாடங்களை கற்றுக்கொள்ளும் பொழுது, அவர்களை அவர் திரும்ப ஏற்றுக்கொள்வார். எகிப்திலிருந்து ஒரு பறவையைப் போலவும் பாபிலோனிலிருந்து பயந்த புறாவைப் போலவும் திரும்பிவர சந்தோஷப்படுவார்கள்.

“கர்த்தர் உன்னை நேசித்தார்”

அன்பு தான் வேதாகமத்தின் கருப்பொருள். அதோடுகூட இது எச்சரிக்கைகள், வாக்குத்தத்தங்கள், அறிக்கைகள் மற்றும் நீதி, தயவு இவைகளின் வெளிப்பாடுகளையும் உடையதாக இருக்கிறது. தேவனுடைய குணங்களில் நீதி இல்லாதிருந்தால், அன்பு நீதியை புறக்கணித்திருக்கும். அப்படிப்பட்ட நிலைமையில் அவரை நம்பியிருந்த அனைவருக்கும் பயங்கரமான பேராபத்தாக இருந்திருக்கும். அது குணலட்சணத்தின் பலத்தை உறுதிசெய்வதற்கு பதிலாக பலவீனத்தை உறுதிசெய்திருக்கும். தேவனுடைய ஞானம், நீதி, அன்பு மற்றும் வல்லமை ஆகியவை முழு இணக்கமாக இசைவாக கிரியை செய்கின்றன. இது அவர் மேல் நமக்கு நம்பிக்கையை, மதிப்பை, அன்பை தருகிறது. அவரது மாறா தன்மையை நாம் உணருவதால், இவையனைத்தும் அதிகரிக்கப்படுகிறது.

ஆதியிலிருந்து தேவன் தமது திட்டத்தை முன் அறிவித்திருந்தார். அவைகள் படிப்படியாக கனிந்து வருவதை நாம் காண்கிறோம். மனிதன் தன் சுயமார்க்கத்தின்படி நடக்க அனுமதிக்கப்படுவான் என்பதையும் அவன் பாவத்தில் விழுந்து அதன் தண்டனையாகிய மரணத்திற்கு செல்வான் என்பதையும் தேவன் முன்னறிந்தார். முழு உலகத்தின் பாவத்திற்கும் மீட்கும் பொருளாக ஏற்ற காலத்தில் தேவ ஆட்டுக்குட்டியை கொடுப்பது அவரது திட்டமாக இருந்தது என்பதையும் அவர் முன்னறிந்தார். மனுக்குலத்தின் மீட்பராக மகிமையடைந்த இரட்சகர் இருக்க வேண்டும் என்று எண்ணங்கொண்டு, பூமியின் வம்சங்கள் எல்லாம் முடிவில் ஆசீர்வதிக்கப்படும் என்பதையும் முன்னறிந்தார். மறு சீரமைப்பு வேலைக்கு ஓர் ஆயிர வருடத்தை ஏற்பாடு செய்து, மேசியாவின் மகிமையின் ராஜ்யத்தில் அனைத்து மனுக்குலமும் ஏதேனில் இழந்த அனைத்திற்கும் திரும்புவதற்கும் தேவனைப் பற்றிய முழு அறிவிற்கு வருவதற்கும் முழு சந்தர்ப்பம் கொடுக்கப்படும் என்பதையும் முடிவில் கீழ்ப்படியாதவர்கள் அழிக்கப்படுவார்கள் என்பதையும் தேவன் முன்னறிந்தார். ஆரம்ப முதலே ஒவ்வொரு முழுங்காலும் முடங்குவதையும் ஒவ்வொரு நாவும் பாவ அறிக்கை செய்கிற மகிமையான பலனை மேசியாவின் ராஜ்யத்தின் மகிமையான தேவையாக முன்னறிந்தார். இந்த முழு நிகழ்வுகளும் பிதாவினுடையதாக குமாரன் மூலமானதாக இருந்தன. (1 கொரிந்தியர் 8 :6)

இந்த மகா பெரிய திட்டத்தில் ஒரு பரிசுத்தவான்களின் கூட்டம், இலட்சோபலட்ச மக்களை ஆளுகை செய்து ஆசீர்வதிக்கிற இயேசுவின் ஆயிர வருட மகா வேலையில் இணைகிற ஞானத்தையும் தேவன் முன்னறிந்தார். தேவன் இரண்டு பரிசுத்தவான்களின் கூட்டத்தை பெற்றிருக்கும்படி தீர்மானித்தார். ஒரு வகுப்பார் பூமிக்குரிய மண்ணானவர்கள். இவர்கள், ராஜ்யத்தின் உதவியால் மனுக்குலம் அனைவரும் அடைய வேண்டிய நிலைமைக்கு உதாரணமானவர்கள். மற்ற பரிசுத்தவான்களின் வகுப்பார், இன்னும் மேலான நிலைமைக்கு உயர்த்தப்பட்டு மேசியாவின் மணவாட்டியாகவும் ராஜ்யத்தில் அவரது உடன் சுதந்திரராகவும் ஆவியின் சபாவத்தில் இருப்பவர்கள். இந்த கனத்துக்குரிய நிலைகளை தூதர்களைக் கொண்டு தேவன் நிரப்பியிருக்க முடியும். அப்படி செய்திருந்தால் தூதர்கள் இப்படி ஊழியம் செய்யும்

சந்தர்ப்பத்திற்காக மிகவும் சந்தோஷப்பட்டிருப்பார்கள். எனினும் அதற்கு பதிலாக இந்த வகுப்பார்கள் மனிதர்களிடமிருந்து - பாவ மனிதர்களிடமிருந்து சேகரிக்க தீர்மானித்தார்.

ஆபிரகாமின் சந்ததியை அழைத்தல்

எதிர்கால ஊழியத்திற்காக தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களை சேகரிக்க கர்த்தருக்கு முன்பாக அனேக வழிகள் இருந்தன. அவர் தெரிந்துகொண்டு வழி நடப்பித்துக் கொண்டிருப்பது புத்தியுள்ளவர்களை (ஞானமுள்ளவர்களை), உயர்ந்தவர்களை தெரிந்துகொள்ளுதல் ஆகும். முதலாவது மற்றவர்களைப் போல பாவியாயிருந்த ஆபிரகாமை அழைத்தார். ஆனால் அவர் தேவன்மேல் முழு நம்பிக்கை உடையவராகவும் தன்னால் முடிந்தவரை கர்த்தருடைய சரியான வழியில் நடப்பதில் பிரியமுள்ளவராகவும் இருந்தார். ஆபிரகாமின் வித்தே தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களை அமைக்கும் என்பதும் அந்த வித்தின் மூலமே சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும் என்பதும் தேவன் ஆபிரகாமுக்கு செய்த வாக்குத்தத்தமாக இருந்தது.

ஆபிரகாமின் வித்தை - மாம்சீக மற்றும் ஆவிக்குரிய - அபிவிருத்தி செய்ய ஏறக்குறைய நான்காயிரம் வருட காலப்பகுதி அர்ப்பணிக்கப்பட்டது. கர்த்தர் ஆபிரகாமிடம், “உன் சந்ததியை வானத்து நடசத்திரங்களைப் போலவும் கடற்கரை மணலைப்போலவும் பெருகப் பண்ணுவேன்” (ஆதியாகமம் 22:17) என்று கூறியபோது இரண்டு வித்துக்களும் மறைமுகமாக குறிப்பிடப்பட்டன. இப்படியாக வானத்து நடசத்திரங்கள் ஆபிரகாமின் ஆவிக்குரிய வித்தையும் கடற்கரை மணல் பூமிக்குரிய வித்தையும் குறிக்கிறது.

தேவன் ஆபிரகாமின் மாம்சீக வித்துடன் பதினெட்டு நூற்றாண்டுகளுக்கு மேலாக தொடர்பு கொண்டிருந்தார். அவர் அவர்களுக்கு கொடுத்த வாக்குத்தத்தமும் அவர்களோடு செய்து கொண்ட நியாயபிரமாண உடன்படிக்கையும் அவர்களுக்கு பெரும் ஆசீர்வாதமாகவும், ஊக்கமளிப்பதாகவும், ஆதரவாகவும் இருந்தன. இஸ்ரவேலர்கள் பாவிகளாகவும், அபூரணராகவும் இருந்து மற்றவர்களைப் போல நியாயப்பிரமாணத்தை கடைபிடிக்க முடியாமற்போனார்கள். எனினும் அதற்கு முயற்சித்தவர்களுக்கு உதவிகரமாக இருந்தது. பாபிலோனின் சிறையிருப்பு உள்ளடக்கிய பல்வேறு தண்டனைகள் இஸ்ரவேலருக்கு அவர்களது நன்மைக்கான பாடமாக இருந்தது. இயேசு மீட்பராக வந்தபோது உலக முழுவதிலும் மிகவும் பரிசுத்தமுள்ள ஜனங்களாகவும் தேவனால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரே ஜனங்களாகவும் இருக்கும்படியாக அந்த தேசம் ஆக்கப்பட்டது.

“அவர் தமக்கு சொந்தமானதிலே வந்தார்”

இயேசுவின் நாட்களில் இஸ்ரவேலின் பரிசுத்தம் வெறும் பக்திவெராகிய நிலையாக மட்டுமே இருந்தது. சோதனையில் அவர்கள் நிலைநிற்கவில்லை. இஸ்ரவேலர் மட்டுமே இருதயத்திலும் நோக்கத்திலும் பரிசுத்தமாயிருந்து தேவனுடைய வெகுமதியை உணரக்கூடியவர்களாகவும் இயேசுவின் சீஷர்களாக ஆகும்படியாகவும் இருந்தார்கள். மொத்தத்தில் சுமார் 25000 பேர் சீஷர்களானார்கள். பிறகு யூத பரிசுத்தவான்களுக்கு உடன் சுதந்தரர் ஆகும்படியான சந்தர்ப்ப கதவானது புறஜாதியினருக்கு திறக்கப்பட்டது. கிறிஸ்துவின் உடன் சுதந்திராரும்படி தேவனுடைய செய்தி அவர்களுக்கும் கொடுக்கப்பட்டு அழைக்கப்பட்டார்கள். தேவனுடைய கிருபையிலிருந்து இஸ்ரவேல் தேசம் தள்ளப்பட்ட பிறகு இந்த வகுப்பார் கூடிக் சேர்க்கப்படுவது பதினெட்டு (குற்போது பத்தொன்பது) நூற்றாண்டுகளாக நடந்து கொண்டிருக்கிறது. நாம் இப்பொழுது மகா உபத்திரவ காலத்தில் நுழைந்துகொண்டிருக்கிறோம். இது மேசியாவின் ராஜ்யத்தை ஆரம்பிக்கும் காலம். இந்த துன்ப காலத்தில் சபையானது முதலாம் உரித்தெழுதலில் மகிமையடையும். அதன்பிறகு, யூதர்களிலிருந்தும் பிறஜாதிகளிலுமிருந்து தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட ஆவிக்குரிய மணவாட்டி மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் ஆயிர வருட ஆளுகையை தொடங்கும்.

ஆபிரகாமின் மாம்சீக வித்திற்கு தேவனுடைய கிருபை இன்னும் தொடரும். அவர்களது தண்டனையும், பாடங்களும் உலகத்தாரைக் காட்டிலும் வெகு சீக்கிரத்தில் மேசியாவின் ஆசீர்வாதத்தை பெற்றுக்கொள்ள அவர்களை, தகுதிபடுத்தி தயார்படுத்தும். மேசியாவின் பூமிக்குரிய ராஜ்யத்தில் மாம்சீக இஸ்ரவேலர் இருப்பார்கள். அதில் ஆபிரகாம், ஈசாக்கு, யாக்கோபு மற்றும் தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் யோவான் ஸ்நானன் வரை அனைத்து பரிசுத்தர்களும் “பூமியெங்கும் பிரபுக்களாக” இருப்பார்கள். (சங்கீதம் 45:16) அவர்கள் ஆவிக்குரிய ராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய பிரதிநிதிகளாக மாண்ட பரிபூரணத்தில் இருப்பார்கள்.

அதிகமான மாம்சீக இஸ்ரவேலர்களே முதலாவது இயற்கையான வழியில் தெய்வீக ஏற்பாடுகளுக்கு இணக்கமாக வந்து ஆசீர்வாதத்தை முதலாவது பெறுவார்கள். எனினும் வேத வாக்கியங்கள் கூறுவது போல சகல ஜாதிகளும் இஸ்ரவேலரை அடிப்படையாக கொண்ட ராஜ்யத்துடன் உறவுக்குள் வந்து ஆபிரகாமின் வித்தாகி ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுவார்கள். (எரேமியா 4:2 ; ஏசாயா 65:16; ஆதியாகமம் 12:3) கடைசியில் உண்மையான இஸ்ரவேலர்களாக மாறாத அனைவரும் அழிக்கப்படுவார்கள். இப்படியாக ஆபிரகாமின் வித்து பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளையும் முடிவாக சேர்த்துக்கொள்ளும். அவர்கள் அனைவருக்கும் தேவன் நித்திய ஜீவனை அளிப்பார். தேவனுக்கு அந்நியராகவே இருக்கும் புறஜாதியினர் இருக்கவே மாட்டார்கள்.